

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Знамя труда

Орган Хайбуллинского райкома КПСС, районного Совета депутатов трудящихся БАССР

Издается с 1 XI 1931 г. Суббота, № 42 (4142) 7 апреля 1973 г. Цена 2 коп.

## Обязательства выполнены

Работники заготовительных организаций Хайбуллинского потребительского общества досрочно выполнили задания первого квартала по заготовкам яиц на 125 процентов, в том числе колхозами задание выполнено на 101 и совхозами на 117 процентов. Колхозниками, рабочими и служащими из своих личных хозяйств продано 98 тысяч штук яиц или задание выполнено на 245 процентов.

Коллектив Таналыкского торгово-объединения (директор Ш. Г.

Шамсутдинов) досрочно выполнил свои социалистические обязательства первого квартала, закупив 16 тысяч штук яиц. Особенно активно участвовали в закупке яиц у населения продавцы магазинов деревни Таштугай Салаватова и Ново-Украинки З. Я. Решетников.

Успешно справились с выполнением заданий первого квартала Ивановское и Татыр-Узякское торговые объединения.

Продавцы гастронома райцентра Г. Ильясова, Н. Мухаметшина за-

купили 9 тысяч штук яиц, выполнили план на 150 процентов. Работники комиссионного магазина (ведущий Н. Каипов) закупили 5 тысяч штук яиц.

Однако в ряде мест работники торговых организаций не придают этому важному государственному делу должного внимания и до сих пор не приступили к закупкам яиц у населения. Это Абишевское (директор А. А. Юнусов) и Акьюловское (Р. Г. Акилов) торговые объединения, а также в поселках Степном и Садовом Акъярского сельского Совета.

Н. Ишбулдин, директор заготконторы.

совхозов, Колхоз им. Ленина перевыполнил установленное задание на 412 центнеров.

Если в целом колхозы и совхозы с выполнением народнохозяйственного плана первого квартала справились, то колхозы «Красный доброволец», им. Калинина несколько уменьшили закупку молока, а колхоз «Красное знамя»—на 536 центнеров по сравнению с этим же периодом прошлого года.

Неудовлетворительно работали по закупкам излишков молока у населения исполнкомы сельских Советов, государственная инспекция по закупкам и качеству сельскохозяйственной продукции района. Молока у населения закуплено на 385 центнеров меньше прошлогоднего.

План по заготовке яиц выполнен всеми хозяйствами района, но их заготовлено меньше прошлогоднего на 129 тысяч штук, в том числе колхозами—на 52, совхозами—на 18 и индивидуальным сектором—на 59 тысяч штук.

—старший научный сотрудник Баймакского опытно-показательного хозяйства И. М. БУТОРИН.

В заключении на конференции выступил председатель исполнкома районного Совета депутатов трудящихся А. И. САБИН, который призвал участников научно-теоретической конференции активно включиться в выполнение советов, высказанных в докладах научных работников.

Научно-теоретическая конференция приняла рекомендации по повышению урожайности зерновых, кормовых культур.

На снимке: заместитель



На снимке: заместитель директора Башкирского научно-исследовательского института сельского хозяйства по научной работе, кандидат сельскохозяйственных наук А. А. ДАВЫДОВ; на тему «Система обработки почвы»—засве-

## ПЕРВЫЙ РУБЕЖ ВЗЯТ

Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование, труженики района выполнили планы и социалистические обязательства первого квартала третьего, решающего года девятой пятилетки по производству и продаже государству мяса, молока, яиц.

Государству продано мяса 18978 центнеров, молока 34439 центнеров, яиц

401 тысяча штук, при одновременном увеличении поголовья скота.

Весомый вклад в выполнение социалистических обязательств по производству и продаже продуктов животноводства внесли колхозы им. Фрунзе, им. Калинина, им. Ленина, совхозы Таналыкский, Маканский, Матраевский и Степной.

## Вести из Хайбуллинского совхоза

### Последние приготовления

В данное время во всех отделениях завершается подготовка тракторов и сельскохозяйственных машин к весенне-полевым работам. Отремонтировано 58 тракторов из 60 по плану. В бригаде № 3 все готово к севу. Но плохо с ремонтом в Комсомольском отделении. Из-за халатности его руководителей в МТМ несвоевременно поступали трактора.

Во всех отделениях сельочные агрегаты, культиваторы, бороны готовы. Механизаторы сейчас занимаются устранением мелких недоделок, регулировкой. Особенно хорошо подготовились к весенне-полевым работам в Центральном отделении.

### Идущие впереди

Дядяки нашего совхоза активно включились во Всесоюзное социалистическое соревнование. Значительных успехов добились: Ш. Ибрагимова, Н. Хутинова, Б. Кульбатова, Аманбаева, В. Иванова, которые за три месяца получили от каждой коровы по 787—500 кг молока. Они идут в первых рядах соревнующихся.

### Старательная труженица

Анна Кургаева в течение нескольких лет работает поваром кормокухни на свиноводческой ферме. И к своей работе она относится добросовестно, с любовью. Анна беспрерывно обеспечивает свиней хорошо приготовленным кормом. За март по ферме получено 140 центнеров привеса свиней, в чем большая заслуга повара Анны Кургаевой.

### Излишки

### молока — государству

На общем собрании рабочих совхоза было решено от каждой коровы индивидуального хозяйства продать государству 150 литров молока. Многие рабочие уже приступили к выполнению этого обязательства. Так, например, П. Бычков слал 350 литров, Ш. Задин—70 и т. д.

### Зачеты

### приняты

Большинство шоферов совхоза регулярно посещают занятия по изучению новых правил и хорошо сдали зачеты. Из 49 водителей не сдали только 9. На «отлично» были оценены ответы Иргалина, Веприка, Ишмурзина, Гадельшина, Юлдыбаева. (Из «бюджетного листка» № 6).

## БОЕВОЙ НАСТРОЙ

В Маканском совхозе состоялось собрание, на котором был обсужден вопрос о задачах партийной организации, вытекающих из решений декабрьского Пленума ЦК КПСС и доклада тов. Л. И. Брежнева «О пятидесятилетии Союза Советских Социалистических Республик».

Выступивший на собрании с докладом директор совхоза Х. Ф. Галеев говорил о том, что труженикам совхоза предстоит в третьем, решающем году пятилетки решить большие задачи, ибо в прошлом году коллектив не справился с планом заданием по заготовкам мяса, яйца, шерсти. Недодано государству 85000 центнеров зерна за два года пятилетки.

Все это, говорит докладчик, обязывает маканцев трудиться еще упорнее, еще настойчивее.

Чтобы рассчитаться с долгами, совхозу предстоит с каждого гектара посева собрать по 20 центнеров зерновых культур, говорит главный агроном Х. А. Юламанов. Правильно поняли создавшуюся обстановку земледельцы Центрального отделения, которые больше всех задержали снега и вывезли на свои поля 13 тысяч тонн органических удобрений. Мамбетовцы вывезли 5 тысяч тонн, а вот нововоздвиженцы недооценили роль органических удобрений и не вывезли ни одного килограмма. Плохо здесь отремонтировали и борону.

Задача первостепенной важности для маканцев — провести весенний сев за 3–4 дня. Однако до сей поры некоторые культиваторы, катки отремонтированы плохо, сейлок не хватает, трактора ремонтируются медленно.

Действительно, с ремонтом тракторов дело идет со слабинкой, признает инженер П. И. Ванюков. До сих пор в совхозе находятся в неисправном состоянии три трактора «К-700» и три — «Алтай».

Причина — плохая трудовая дисциплина, безответственное отношение к технике, слабый контроль за работой механизаторов. Так, тракторист «Кировца» Сантов выехал в рейс не залив воду в радиатор и расплавил поршни. По этой же причине стоит трактор механизатора Нураева. Кроме этого, в коллективе пестрая годовая выработка на трактор.

В совхозе очень дорого обходятся корма. делится своим мнением управляемый Центральным отделением Р. Абдуллин. Урожайность сено-косых угодий низкая, зимой приходится производить много мелкого ремонта баз, что отражается на повышении стоимости продукции.

Об этом говорили механизатор Нововоздвиженского отделения Н. Сибирков, зоотехник Т. Ахтямов, секретарь райкома КПСС А. Ф. Бикбов.

В заключении в принятом постановлении коммунисты одобрили решения декабрьского Пленума ЦК КПСС и заверили, что труженики совхоза означенют решающий год девятки пятилетки ударным трудом. Ш. Байгускаров.

### В парткоме совхоза

На днях состоялось очередное заседание парткома Таналыкского совхоза. С информацией о работе партийной организации совхоза по росту рядов выступил секретарь парткома И. М. Перетятько. Затем по этому вопросу был заслушан отчет секре-

тари парторганизации Таштагайской фермы.

Партком отметил, что неудовлетворительно поставлена работа по росту рядов в парторганизациях Таштагайской (секретарь Т. Ф. Ильясов) и Гаделевской (М. К. Юлбарсов) ферм и обязал всех секретарей парторганизаций ферм больше уделять внимание этой работе.

По второму вопросу, заслушав ход занятий в системе партийного политпросвещения, партком решил полностью завершить занятия, подготовиться к итоговым занятиям и во всех парторганизациях провести экзамены.

Наш корр.

### ИДЕТ ОБМЕН ПАРТИЙНЫХ ДОКУМЕНТОВ

## ШЛО ЗВАНИЮ, ШЛО ДОЛГУ

Те, кто знает коммуниста Кокареву Александру Ильиничну, тот отзывает о ней как о добром человеке с теплым сердцем, светлым разумом. Да, и на самом деле есть чем поделиться ей с другими. Прожитые ею годы насыщены богатой общественной жизнью, служением на блага человека, на пользу обществу.

К партии коммунистов Александра Ильинична принадлежит давно. Сердцем и разумом, идеальными взглядами она связала свою судьбу с нею с первых дней колхозизации сельского хозяйства. Много лет своей партийной жизни она отдала вместе с партийной организацией района делу создания первых коммун, а затем сельскохозяйственных артелей.

В коммуне «большевики» она была первой женщиной — организатором крестьянства на новый лад жизни, разъясняла важность и преимущества артельного хозяйства перед частным, единоличным. Больше всего ей пришлось работать среди женщин, которые шли за ней и оказывали положительное влияние на общий ход колхозизации сельского хозяйства. Это и понятно. Она пользовалась авторитетом и влиянием не только среди женщин, а к ней прислушивалось

все население, верили ей, ценили ее авангардную роль и уверенно шли за нею. Не ошиблись труженики села в своем агитаторе и организаторе новой жизни, они убедились в правильности политики партии, которую им разъясняла Александра Ильинична.

Вторую нелегкую жизнь обрела Александра Ильинична, когда второй раз вышла замуж и взялась за воспитание 3 малолетних сирот. Привычка к трудовой жизни не страшила Александру Ильиничну. Она нашла пути подхода к чужим детям, расположила их к себе и стала для них самым родным и близким человеком, имя которому мать.

Шли годы. Дети росли, и с годами определила каждого по-своему, как всплело судьбой. И все они не забывают ее теплую заботу, считают первым долгом навестить ее, интересоваться здоровьем, оказать должное внимание. Богата Александра Ильинична и внуками, которые каждое лето навещают ее и каждый по-своему или беспокоит старые кости, или приносит теплоту и радость. Ей больше всего, видимо, радости. Уже очень она тепло и душевно отзывается о них. Всякому их приезду радуется и благодарят за внимание, которое они ей оказывают.

Некоторые могут выразить сомнение по существу вопроса, но я должен ска-

зать, что факты много не преувеличены.

Не только у нее такая теплота к близким, кровным родным, но и столь же теплоты, чувства долга к знакомым поселка. Все, кто знает ее, не пройдет мимо, не заглянет на минутку к ней, чтобы поделиться радостью или горем. Для каждого у нее свой подход, разговор, совет, убеждения, успокоения, а инакомыслиющим делает здоровое включение, убеждает в неправильности понятий ими существа вопроса, помогает встать на правильный путь жизни. Любая беседа заканчивается гостеприимным чаепитием в знак благодарности человеку, оказавшему ей внимание своим посещением. Полюбивший ее человек за теплоту и ласку много раз еще займет к ней и уйдет удовлетворенным, успокоенным.

Я убедился на жизненном опыте этого человека и понял, что формы и методы пропаганды решений партии и правительства могут быть разными. Мы, пропагандисты, выступаем перед аудиторией и несем слово в массы. Александра Ильинична по своему умению тоже несет слово партии в души отдельных ее знакомых людей, которых сдерживает от вредных поступков. Вряд ли Александра Ильинична представляет себе, что она делает нужное и полезное дело. Она считает это обычным явлением, долгом каждого доброго человека,

Почему красный уголок не стал местом мобилизации тружеников в начале прошлого года пятилетки?

Прежде всего, в нем нет хозяина. Оказывается, он не нужен ни секретарю комитета ВЛКСМ Ш. Шарипову, ни секретарю партбюро З. Крымгуину, ни руководителю агитколлектива М. Сынбулатову.

В беседе М. Сынбулатов, директор школы, говорил, что на агитаторов слабо опирается и не требует работы парткома колхоза, особенно в освещении соцсоревнования. Планы агитколлектива нигде не утверждаются и никем не контролируются.

Да, разве, тов. Сынбулатов, солидно оправдывать свое безделие, пения на других? Ведь агитколлективом поручено руководить вам, а не кому-либо другому. Так, выполняйте поручение парткома! И, конечно же, парткому надо спросить с вас за такую недисциплинированность.

Ф. Ишкильдин,  
секретарь райкома ВЛКСМ.



Дух предстоящего X Всемирного форума юности парит на молодежных дискуссиях, конференциях, международных встречах, проводящихся в Германской Демократической Республике.

На снимке: члены Союза СНМ, советские комсо-

мольцы и гости из других стран во время дружеской встречи.

Фото АДН—ТАСС.

## Перекличка соревнующихся

### Обязательство пересмотрела

В середине февраля я в составе делегации баймакцев побывала в Хайбуллинском районе. С особым интересом знакомилась тогда с работой животноводов в колхозах «Красное знамя», «Красный доброволец» и «Новый путь». Мне, молодой, еще неопытной доярке, поездка в соревнующуюся с нами район дала очень многое. Бывая в колхозах, я невольно сравнивала их с родным хозяйством. Было, конечно, и чему завидовать. Например, в тех колхозах, где я была, много типовых скотоплемений, труженики села живут в добрых домах.

В колхозе «Красное знамя» я познакомилась с молодой дояркой комсомолкой Ниной Лыгиной. Мы с ней решили соревноваться и заключили об этом договор на третий, решающий год пятилетки. Моя новая подруга обязалась надоить от каждой из 15 коров своей группы по 2200 кг молока, в том числе в первом полугодии — 1100 кг.

Я сама в колхозе работаю лишь второй год. В 1972 году была телятицей, а ныне приняла группу первотелок. Сначала решила надоить от каждой коровы по 2000 кг молока. Но после поездки в Хайбуллинский район, взвесив все возможности повышения улова, посоветовавшись со старшими товарищами по работе, пересмотрела свое обязательство. Получить от каждой первотелки по 2300 кг молока, в том числе в первом полугодии — 1150 кг, — таковы мои новые рубежи.

По результатам труда за два месяца этого года пока моя подруга впереди — на 5 кг больше надоила молока от коровы. Но я стараюсь во что бы то ни стало догнать Нину — такую задачу я поставила перед собой. Сейчас дневной улой от каждой коровы составляет 10 кг.

Гульница Исяндальетова, член ВЛКСМ, доярка колхоза им. Карла Маркса Баймакского района.

(Из баймакской газеты «Октябрьское знамя»).

От редакции: просим Нину Лыгину, доярку из колхоза «Красное знамя», в ответ на выступление Гульницы Исяндальетовой высступить на страницах газет «Знамя труда» и «Октябрьское знамя» с рассказом о своей работе, о том, как идет выполнение соцобязательств.



## ЕСТЬ ТРЕХЛЕТНИЙ!

ность коллективу совхоза ежегодно, из квартала в квартал, ежемесячно и ежедневно наращивать темпы производства и заготовок животноводческой продукции. Совхоз одним из первых в районе к 23 марта выполнил установленное задание по сдаче государству мяса и молока.

Действенное соцсоревнование развернулось между передовыми фермами совхоза Таштагайской и Ново-Украинской, которые возглавляют коммунисты Т. Я. Магашев и М. Д. Погорелов.

В социалистическом соревновании первенствует сейчас доярка из Ново-Украинки Фарида Абсалимовна Канкова. На 25 марта она успешно справилась с выполнением заданий первых трех лет пятилетки, надоив от каждой фурзажной коровы за два года и 83 дня по 6810 кг молока при плане 6700 кг.

В ПЕРВОМ году пятилетки при плане 2300, в обязательстве 2500 кг она надоила по 2677 кг от каждой коровы. На второй год план остается прежним, но она пересмотрела свои обязательства и решила бороться за 2700-килограммовый наяд. Свое обязательство Фарида Абсалимовна превзошла на 225 кг, надоив за год по 2925 кг молока от коровы.

Когда на ферме шло обсуждение постановления ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ЦК КПСС «О развертывании Всеобщего социалистического соревнования работников животноводства за увеличение производства и заготовок продуктов животноводства в зимний период

од 1972—1973 гг. Ф. А. Канкова все хорошо обдумала. Она прикинула все за и против. В ее пользу ранний отел — хорошо. Скучный рацион — плохо. Она в присутствии своих подруг твердо и уверенно заявила: «Буду стараться, чтобы в первом полугодии надоить по 1750 кг молока от коровы».

Да, именно так было произнесено Ф. А. Канковой. Это из тех трех тысяч килограммов удач молока от коровы, что записаны у нее в обязательстве на третий, решающий год пятилетки. И дела у передовой доярки идут отменно, удачи растут. Если в 1971 году она за сутки от коровы надаивала немногим более семи килограммов молока, то в последующем году пятилетки — более восьми килограммов. А в этом году среднесуточный удач превышает 13 кг.

Ранний отел Фарида Абсалимовна считает выгодным. В ее группе 13 коров. Надо сказать, что по продуктивности это средние коровы. Например, корова по кличке «Малина» ежедневно дает по 18, «Алия» по 15 кг молока. Это после отела. Есть и другие, которые дают в два раза меньше. В ее группе коровы в запуск пошли в ноябре-декабре, поэтому в эти месяцы молока было мало. В декабре он составил всего лишь по 118 кг на корову. Почти все коровы отелились в январе, и, конечно, сразу пошло молоко. В январе она надаивала ежедневно от каждой коровы по 10,2 кг и надой составил 317 кг. В феврале дела пошли еще лучше. Фарида Абсалимовна надоила по

427 кг от коровы. За 24 дня марта уже надоила по 366. Как показывают расчеты до конца месяца она надоит еще около 100 кг.

ТАКИЕ успехи не случаи. Фарида Абсалимовна опытный работник животноводства. Ее только 34-й год и больше половины своей жизни посвящена животноводству. Она работает телятицей и свинаркой, сакманщицей и, конечно, большей частью дояркой. Пять лет прошло с тех пор, как она приняла группу коров здесь в Ново-Украинке. За это время она скосилась с коллективом, привыкла к работе. Теперь она отлично знает каждую свою корову. Ведет учет случек и отелов. Регулярные контрольные удач позволяют правильно определить продуктивность каждой коровы.

И при скучном рационе кормления трехразовая доярка коров дает прибавку молока. В этом мы убедились на собственном опыте. Было время три раза доили вновь отелившихся коров только месяца полтора, а потом переходили на двухразовую и сразу резкое снижение удач чувствовали, поэтому при любых условиях, и зимой, и летом, мы только за трехразовое доение — говорит Ф. А. Канкова.

И конечно, чувство ответственности за порученный участок — главная черта этой трудолюбивой работницы.

Итак, Фарида Абсалимовна Канкова первой в районе выполнила задание трех лет пятилетки. Сейчас она уже работает в счет четвертого года девятой пятилетки. Кто следующий?

Т. Янкик.  
На снимке: Ф. А. Канкова.  
Фото В. Усманова.

### СОВЕТЫ СПЕЦИАЛИСТА

## Эффективное средство против стригущего лишая

ми животными. Так, выздоровевшие животные даже спустя четыре месяца могут оставаться носителями инфекции.

Большого успеха в борьбе с заболеванием можно добиться, применяя специфические средства профилактики, которые у привитых животных создают надежную невосприимчивость к заболеванию. Одним из них является препарат ТФ-130, который обладает хорошиими профилактическими и лечебными свойствами.

Благодаря ему специалисты получили возможность перейти к активному наступлению на трихофитию путем создания иммунных стад на территории района заболевания.

Следует отметить, что препарат ТФ-130 необходимо хранить при температуре

4—5 градусов тепла, ибо при более высокой температуре он быстро теряет свои иммуногенные свойства. Кроме того, препарат эффективен при введении животному по строго разработанной инструкции. Однако наши ветспециалисты допускают грубые нарушения в применении препарата.

С профилактической целью препарат ТФ-130 вводят в дозах: телятам от 1 до 4 месяцев — 5 мл, от 5 до 8 месяцев — 8 мл, а животным старше 8 месяцев — 10 мл. Спустя месяц и после второй инъекции препарата у животных наступает иммунитет длительностью не менее 4 лет.

С лечебной целью препарат вводят больным в два раза больше, чем при профилактике. Сильно пораженным животным через десять дней после второй инъекции препарат вводят третий раз в тех же дозах и на тот же участок.

Чтобы усилить борьбу с трихофитией крупного рогатого скота, ветеринарные специалисты должны правильно хранить, использовать и вводить препарат ТФ-130 как с профилактической, так и с лечебной целью. Только тогда нам будет сопутствовать успех.

И. Федоров,  
ветврач-эпизоотолог рай-  
ветстанции.



Более 400 человек обучаются в сельском профессионально-техническом училище № 2, расположенным

в Щелковском районе Московской области. За три года ребята получают среднее образование; овля

Фото В. Кунова.  
(Фотохроника ТАСС).

«ЗНАМЯ ТРУДА»,  
7 апреля 1973 г., 3 стр.

ЧЕЛОВЕК



ЗАКОН

ВЫПУСК № 4 (14)



## Большой закон для колхозников

Советская власть впервые разрешила проблему социального обеспечения, которое сейчас сложилось в стройную всеобщую систему. Советские люди уверены в своем завтрашнем дне, т. к. право на социальное обеспечение закреплено в Конституции СССР.

Коммунистическая партия и Советское правительство уделяют большое внимание пенсионному обеспечению колхозников. 15 июля 1964 года Верховный Совет СССР принял новый государственный акт большой исторической важности—закон о пенсиях и пособиях членов колхоза. На основе этого закона в стране создана единая гарантированная система обеспечения пенсиями и пособиями членов колхоза, образован централизованный союзный фонд социального обеспечения колхозников.

Претворяя в жизнь решения XXIV съезда КПСС, Президиум Верховного Совета СССР принял 3 июня 1971 года Указ «О мерах по дальнейшему улучшению пенсионного обеспечения колхозников», которым распространен порядок исчисления пенсий, установ-

ленных для рабочих и служащих совхозов и повышенные размеры пенсий колхозникам.

В нашем колхозе «Новый путь» много пенсионеров. С 1965 года получают пенсию 137 колхозников. А сколько еще оформлено уехавших, но ранее работавших в нашем колхозе!

Оформление на пенсию производят колхозный совет по пенсионному обеспечению. Проверкой установлено, что грубых нарушений с нашей стороны в оформлении нет.

Пенсионерам большую помощь оказывает колхоз. Проводы на пенсию проводятся торжественно на общем собрании и в благодарность за труд вручаются ценные подарки. Правление обеспечивает пенсионеров всем необходимым: хлебом, сеном, топливом и т. д.

Совет уделяет внимание привлечению пенсионеров по возможности их здоровья, к труду в колхозе, и многие пенсионеры трудятся, оказывая неоцененную помощь.

А. Рудниченко,  
председатель совета по пенсионному обеспечению колхоза «Новый путь».

## РАСХИТИЛЕЙ—К ОТВЕТУ

На отчетно-выборном собрании колхоза «Красный доброволец» большой критике был подвергнут подменивший чабан Петром Чурилкин. В результате он, как лодырь и пьяница, исключен из колхоза.

Чувствуя недалекое, Чурилкин в миг решил, что пока он не отстранен от должности, нужно поживиться. Днем, в обеденный перерыв, он запряг лошадь, в отаре поймал самого лучшего колхозного валаха, связал ему ноги, положил на сани, закрыл сеном и повез домой. Но по дороге сани опрокинулись, сено свалилось и похищенный валах оказался на виду, а тут—главный зоотехник. Деваться некуда—факт налицо. Чурилкин пойман с поличным. Колхозного барана возвратили в отару, а на Чурилкина возбудили уголовное дело. На днях районный народный суд рассмотрел его и осудил Чурилкина к 1 году исправительных работ на общих основаниях с удержанием 20 процентов с зарплаты ежемесячно.

Продолжительное время расхищал совхозные корма рабочий кормокухни Самарского отделения Акъярского совхоза Василий Ступин. Под новый год, воспользовавшись отсутствием людей на свино-

ферме, он со склада похитил четыре мешка муки-дробленки, а ночью запряг лошадь и повез их домой. Но он был разоблачен. Всего у него было изъято на квартире шесть мешков муки-дробленки весом 265 килограммов. За хищение кормов Ступин в настоящее время арестован и привлекается к уголовной ответственности.

Имел намерение похитить колхозный корм в колхозе имени Ленина и Петр Куприянов. Он, работая скотником молодняка крупного рогатого скота, сознательно недолал колхозному скоту один мешок муки-дробленки весом 44 килограмма. Поздним вечером приехал на лошади на ферму, погрузил мешок с дробленкой на сани, но при выезде был задержан сторожами. Куприянов за данное деяние был осужден товарищеским судом и лишен премиальной надбавки.

Советские законы не миндальничают с теми, кто наносит ущерб обществу, будь он хулиган или преступник, бирюк или лодырь, тунеядец или расхититель народного добра. И рано или поздно все они понесут заслуженное наказание.

М. Демилов.

Адрес редакции и типографии: БАССР, село Акъяр, улица Шоссейная, 32.

Телефоны: редактор—2-11-95, отдел партийной жизни—2-12-95, ответ. секретарь, отдел переводов и радиокорреспондент—2-15-95, отдел сельского хозяйства и бухгалтерия—2-14-95, отдел писем—2-13-95, директор типографии—2-15-62, наборный цех—2-14-87, фотокорреспондент—2-14-98.

## НА СОБРАНИИ КОЛХОЗНИКОВ

Михайловской бригады колхоза им. Ленина с информацией о ходе зимовки скота и состоянии дисциплины выступил председатель колхоза И. Г. Новиков.

О мерах усиления борьбы с преступностью и пьянством выступил начальник РОВД М. Х. Мухаметов.

На собрании отмечалось, что в бригаде слабо поставлена борьба с пьянством, растаскиваются корма и по этой причине низки удои коров.

Даже отдельные женщины злоупотребляют спиртными напитками. Бригадир М. П. Семенов вместо борьбы с такими фактами часто сам на работу приходит

в нетрезвом состоянии. В борьбе с антиобщественными явлениями низкая роль товарищеского суда и других общественных организаций.

В бригаде, как и в целом по колхозу, особенно на животноводческих фермах, не соблюдаются правила пожарной безопасности и не выполняются предписания госпожнадзора о выявленных противопожарных недочетах. К этому важному вопросу правлению колхоза следовало бы повернуться лицом.

Ф. Арапбаев,  
инспектор РОВД.

## Строго соблюдать паспортный режим

Своевременная прописка и выписка паспортов граждан играет важную роль в поддержании порядка. Эти обязанности возложены на исполнкомы сельских и поселковых Советов.

Паспортная система является одним из наиболее эффективных средств разыска преступников, неплатильщиков алиментов и других лиц, скрывающихся от органов власти. Поэтому инспекторам по кадрам совхозов, организаций и предприятий при приеме рабочих и служащих на работу необходимо требовать от них паспорта и смотреть, прописаны ли они и есть ли особые отметки в них.

Граждане, прибывающие из других местностей на постоянное или временное (сроком выше 45 суток) проживание, обязаны иметь паспорта, которые должны в течение 3 суток прописаны в органах милиции или в исполнкомах сельских Советов. Если гражданин прибыл в сельскую местность на срок не более 30 суток, то они проживают без прописки. Эти лица в суточный срок с момента прибытия должны слать документы для регистрации в исполнком.

В нашем районе райцентр Акъяр и поселок Бурибай являются паспортизованными. Здесь все, даже дети достигшие 16-летнего возраста, должны иметь паспорта. В других населенных пунктах района граждане проживают без паспортов.

Большую работу по поддержанию паспортного режима ведут исполнком Бурибаевского поселкового Совета и отделы кадров рукоуправления и Переволочанской ГРЭ. Они принимают граждан на работу при наличии необходимых документов, адресные листки в исполнкоме заполняются по всем правилам и направляются своевременно.

Хочется отметить, что хорошую работу по поддержанию паспортного режима ведут сотрудники РОВД А. И. Яппаров, М. И. Демилов, Ш. Иштанов, С. Х. Консуеваков, Р. Г. Мрясов, В. Тлягуволов.

К сожалению, в некоторых организациях нашего района очень грубо нарушаются паспортные правила. Такие факты имели

место в Матраевском совхозе. Гражданка Гильманова без снятия с учета из г. Уфы приехала в пос. Уфимск и ее приняли на работу. Позднее выяснилось, что она разыскивается Уфимским ГОВД. В пос. Степной приехала группа из Армянской ССР, где работала временно, но никто из них на учет не встал. А среди них оказался злостный неплатильщик алиментов.

Необходимо напомнить, что должностные лица за прием граждан на работу без паспортов и без прописки несут полную ответственность и могут быть подвергнуты штрафу в размере до 10 руб. Если такие факты повторяются, то согласно Уголовного кодекса РСФСР, такие лица привлекаются к уголовной ответственности. Такую же ответственность несут и граждане СССР, а также лица, ответственные за прописку и выписку паспортов.

Х. Аскаров,  
начальник паспортного стола РОВД.

## На темы морали

### НОГДА СОСЕДИ ПРАЗДНУЮТ ТРУСА

Девочка лет тринадцати, со слезами на глазах войдя в комнату, с тревогой произнесла: «Отец пьяный, буйнист. Помогите!»

А пришла она в дом Кушковых, где отмечали свой праздник женщины. Здесь же со своим мужем Николаем была и депутат сельсовета Анна Леонтьева. Кроме того, она приходила родственница Васильева, который вынудил свою дочь обратиться за помощью. Леонтьева не могла оставаться в стороне и поспешила с девочкой в дом Васильевых. С ней пошли муж и еще три женщины.

Глава семьи сильно подвыпивший, метал громы и молнии, а когда увидел посторонних людей, стал им угрожать. Видимо, не желая вмешиваться, женщины быстро ушли, оставив Леонтьеву и ее больного мужа с разъяренным Васильевым. Видя, что его испугались, Васильев от угроз перешел к действиям. Он с кулаками налетел на Леонтьевых и стал избивать их.

Увидев, что отец избивает пришедших, девочка побежала звать соседей, но никто на ее зов не пришел. А депутат, управляющий отделением Н. А. Рубцов, так крепко спал, что жена сказала, что он придет утром и разберется. Не пришли на помощь ни Кушковы, ни Федотовы.

А тем временем разъяренный Васильев избил Леонтьевых.

Ю. ЛЕУХИН.

Д. Яковлевка.

Зам. редактора  
И. А. ТУЛЯШЕВ.

Газета выходит три раза в неделю:  
во вторник, четверг и субботу,  
на русском и башкирском языках.